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Комплексно – тематическое планирование.
Тема: Мой дом, мой поселок.
Традиционная форма.

Составители: Когодеева Н.А

Костюк Н.Е.

Кригер О.А.

Куцик Л.Ю.

Тема: « Моя улица, мой дом»

Актуальность: 

Воспитание гражданственности, любви к окружающей природе, Родине, семье – один из основополагающих принципов государственной политике в области образования, закрепленный в Законе Российской Федерации « Об образовании». В настоящее время патриотическое воспитание становится самостоятельным и важным звеном российского образования. Его задачи выдвигаются самой жизнью и признаются актуальными и государством, и обществом.

Сегодня,  о необходимости возрождения патриотического воспитания заговорили на государственном уровне. Принята государственная программа.

Цель: знакомить с разными видами домов, с предметами домашнего обихода, мебелью, бытовыми приборами.   Знакомить с родным поселком, его названием, основными достопримечательностями. Продолжить знакомство с видами транспорта, с правилами поведения на дороге. Продолжить знакомство с профессиями нашего села.

Итоговое мероприятие: Ролевая игра: « Строим дом»

Цель: познакомить детей со строительными профессиями, обратить внимание на роль техники, облегчающий труд строителей, научить детей сооружать постройку несложной конструкции, воспитывать дружеские взаимоотношения в коллективе.

Взаимодействие с родителями: « Мой поселок» - совместное изготовление газеты с использованием  фотоматериалов.

Цель: развивать познавательный интерес к своему поселку, его истории.
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	Беседа о кгн. «Как правильно мыть руки"

Цель: совершенствовать к.г.н., совершенствовать простейшие навыки поведения во время умывания

Д.И. «Разложи фигурки по домикам»

Цель: познакомить с плоскими геометрическими формами – квадратом, кругом, треугольником, овалом, прямоугольником; учить подбирать нужные формы разными методами.

Рассматривание иллюстраций « Такие разные дома»

Ц: подвести к пониманию того, что дома бывают разными ( величина, материал, форма). 

НООДхэр Музыка

НООД. Речевое развитие.

Дидактическая игры на произношение звуков М-мь, П – пь, Б –бь,. Дидактическая игра « Кто ушел? Кто пришел?

Ц: формировать умение четко произносить звуки в звукосочетаниях, различать на слух близкие по звучанию звукосочетания; совершенствовать память и внимание.

Прогулка: Наблюдение за работой дворника зимой.

Ц: расширять знания о труде взрослых; воспитывать уважение к труду.

Трудовая деятельность. Расчистка территории от снега.

Ц: побуждать помочь дворнику расчистить тротуар и участок от снега.

П.И: « У медведя во бору»

Ц: учить бегать не наталкиваясь друг на друга. 

2 половина дня.

Постепенное пробуждение, гимнастика после сна.

Д.И: « Что изменилось?»

Ц: развивать внимание, речь, память.

Чтение художественной литературы: Толстой « Спала кошка на крыше»

Ц: приучать детей к слушанию авторских произведений. сопровождать чтение демонстрацией иллюстраций. 

Пальчиковая игра. « Кто живет у нас в квартире»

Ц: развивать моторику рук.

Театрализованная  игра 

« Рукавичка» 

Ц: формировать интерес к театрализованным играм. Побуждать детей к участию в игре.
	Беседа о предметном окружении: « Мебель в нашем доме» 

Ц: формировать представление о различных видах мебели.
Рассматривание иллюстраций « Мебель»

Ц: формировать умение правильно проговаривать название элементов мебели, показывать  мебель в группе.

Строительная игра:

 « Стульчик для зайки»

Ц: формировать умение собирать постройку из нескольких элементов.

НООД: ФЦКМ

« Мой родной поселок»

Ц: учить детей называть  родной  поселок. Дать элементарные представления о поселке. Подвести к пониманию того, что в поселке много разных домов, улиц, разных машин. Воспитывать любовь к родному поселку. Прогулка: наблюдение за растительным миром нашего поселка в зимнее время.

Ц: формировать представление о растительном мире, показать изменения происходящие с растительным  миром  зимой. Воспитывать бережное отношение к природе.

Трудовая деятельность. Вместе с детьми притоптать снег у корней деревьев, объяснить, для чего это делается.

П.И.» Волк и зайцы»

2 половина дня.

Постепенный подъем, гимнастика после сна.

Пальчиковая игра: « Наш Антошка мыл посуду»

Ц: развивать моторику рук.

Чтение художественной литературы: « Три медведя»

Ц: знакомить детей с русскими народными сказками, сопровождать чтение рассматриванием иллюстраций.

Игра – ситуация « Наводим чистоту в комнате»

Ц: создание предпосылок к переходу к сюжетно – ролевым играм.


	Беседа о безопасности : 

« безопасность на дороге»

Ц:  формировать основы ПДД.

Д.И « подбери колеса к машине»

Ц: формировать умение устанавливать соответствие  (цвет).

НООД ХЭР . Музыка.

НООД. ФЭМП. Развивать умение различать контрастные по величине шарики и называть их: Большой шарик, маленький шарик.

Прогулка. Наблюдение за транспортом нашего села.

Ц: продолжать формировать умения различать транспорт по внешнему виду.

Трудовая деятельность: уборка веранды от снега.

Ц: учить правильно пользоваться веничком.

П.И. « Автомобили»

Ц: приучать соблюдать правила дорожного движения; закрепить знания о грузовых машинах.

2 половина дня: 

Постепенный подъем, гимнастика после сна.

Сюжетно дидактическая игра в игровом модуле « Автомобиль»

Ц: способствовать развитию игровых навыков и эмоциональному развитию. Развивать мелкую моторику, чувственный опыт.

Чтение художественной литературы: « Кто сказал мяу»

Ц: Познакомить детей с новой сказкой, ее героями.

Игры – эксперименты со снегом.

Ц: познакомить детей со свойствами снега ( легкий, пушистый).


	Беседа о природном окружении: домашние животные  - кошка.

Ц: продолжить формировать представления о домашних животных.

Д.И: разрезные картинки: « Кошечка»

Ц: продолжать обучать складывать картинку из двух, четырех частей.

Рассматривание альбома

 « Кто что ест»

Ц: формировать знания о домашних животных.

Пальчиковая игра: » Сорока ворона»

Ц: побуждать к проговариванию слов  к игре»

НООД. Физкультура.

НООД. ХЭР. Лепка.

« Снег идет»

Ц: продолжать учить детей надавливать указательным пальцем на пластилиновый шарик, прикрепляя его к основе, располагать пластилиновые шарики на равном расстоянии друг от друга: формировать интерес к работе с пластилином; развивать мелкую моторику.

Прогулка: наблюдение за собакой:

Ц: расширять представление о домашних животном – собаке, ее внешнем виде, поведении. Воспитывать любовь к животным.

Трудовая деятельность: кормление птиц: побуждать к самостоятельному выполнению элементарных поручений  .П.И: « Мы веселые ребята»Ц: четко проговаривать текст в игре, соблюдать правила игры, согласовывать свои действия с действиями товарищей.

2 половина дня. Постепенный подъем гимнастика после сна.

Д.и. « Чья птичка дальше улетит»

Ц: Цель. Добиваться от каждого ребенка умения делать дли​тельный, непрерывный, направленный выдох. Воспитание длительного направленного ротового выдоха.
Прослушивание песенки

 « Серенькая кошечка»

Ц: развивать интерес к музыке, побуждать к пропеванию знакомых слов.

Игра – ситуация: « На птичьем дворе»

Ц: вызывать положительные эмоции, обогащать впечатления; побуждать интерес к игре, желание подражать интонации голоса взрослого.

Чтение художественной литературы: « Снегирек»

Ц: приучать к чтению авторских произведений.


	Беседа о явлениях общественной жизни: « Повар детского сада»

Ц: формировать представление о профессиях жителей нашего поселка.

Словесная игра:
«На птичьем дворе»

Цель игры. Закрепить знания детей о том, как кричат домашние птицы, воспитывать правильное звукопроизношение.

НООД . ХЭР. Музыка

НООД . ХЭР. Рисование.

« Домик с забором»

Ц: Учить проводить линии сверху вниз по ворсу; обмакивать кисть в краску по мере надобности; воспитывать у детей отзывчивость, доброжелательность.
Прогулка: Наблюдение за грузовым транспортом.

Ц: учить различать по внешнему виду грузовой транспорт, дать представление о работа водителя.

Трудовая деятельность. 

Подметание дорожки, ведущей к участку от снега.

Ц: учить правильно пользоваться веничком.

П.И: Самолеты. Автомобили.

Ц: приучать соблюдать правила дорожного движения, закрепить знания о грузовых машинах.

2 половина дня.

Постепенный подъем, гимнастика после сна.

Д.И. « Цветные кубики»

Ц: учить сравнивать цвета по принципу « такой – не такой», подбирать пары одинаковых по цвету предметов.

Чтение художественной литературы.  Барто  из серии игрушки. 

Ц: поощрение попыток читать стихотворный текст с помощью взрослого, с применением игрового планшета.

Игра – ситуация « Едем в деревню»

Ц: формировать интерес к игре, развивать речь, воображение.




Прогулка №1

Наблюдение за работой дворника зимой.

Цели: расширять знания о руде взрослых, воспитывать уважение к труду.

Ход наблюдения: воспитатель задает детям вопрос. 

- Какие орудия труда нужны для работы дворника зимой. ( Метла, лопата, скребок, ведро)

- Какую работу выполняет дворник зимой. ( Чистит дорожки ко входам в группы, собирает мусор)

- Для чего нужна работа дворника. ( Что было чисто на территории детского сада)

Трудовая деятельность.

Расчистка территории от снега.

Ц: побуждать помочь дворнику расчистить тротуар и участок от снега.

Подвижные игры: 

« У медведя во бору»

Цель: учить бегать, не наталкиваясь друг на друга.

Прогулка №2

Наблюдение за растительным миром нашего поселка в зимнее время.

Ц: формировать представление о растительном мире, показать изменения происходящие с растительным миром зимой.

Ход наблюдения:

После снегопада обойти деревья и кустарники. Напомнить, что когда их сажали, они были тоненькие, маленькие. Обратить внимание детей на то, как подросли деревья.  Воспитатель  напоминает детям, как выглядели растения осенью,  как выглядят  сейчас. Спросить детей, не закрыть ли их снегом потеплее, ведь под снегом, даже трава не мерзнет.

Трудовая деятельность. Протаптывание снега вокруг дерева.

Ц: учить работать сообща, добиваться выполнения цели общими усилиями.

Подвижные игры: « Зайцы и волк»

Ц: учить ориентироваться в пространстве, различать основные цвета.

Прогулка №3.

Наблюдение за транспортом нашего села.

Ц: учить различать транспорт по внешнему виду.

Ход наблюдения: 

Машина, машина, машина моя

Работаю ловко педалями я

Машину веду у всех на виду

Катаюсь на ней во дворе и в саду.

Понаблюдать с детьми за движением легкового автомобиля. Объяснить, что машину ведет водитель, он сидит за рулем впереди, а все остальные являются пассажирами. Разговаривать во время движения с водителем нельзя, чтобы автомобиль не столкнулся с другими автомобилями.

Трудовая деятельность. 

Уборка веранды от снега.

Цель: учить правильно  пользоваться   веничками.

Подвижные игры. 

« Автомобили», « Самолеты»

Цели: 

- приучать соблюдать правила дорожного движения;

- закреплять знания о грузовых машинах.

Прогулка № 4.

Наблюдения  за собакой.

Цели:

- расширить представления о домашнем животном – собаке, ее внешнем виде, поведении;

- воспитывать любовь к животным.

Ход  Наблюдения:

Рассказать детям; рядом с домом стоит маленький  домик – будка, в которой  живет зверь. Этот зверь грозно рычит, громко лает, у него острые зубы, он грызет кости. Кто этот зверь?

Заворчал живой замок

Лег у двери поперек

Две медали на груди

Лучше в дом не заходи!

Дети вместе с воспитателем рассматривают собаку. Собака – домашнее животное, она любит своих хозяев, охраняет жилище, радуется, когда приходит хозяин. Хозяин тоже любит собаку, заботится о ней, строит для нее дом, кормит днем и вечером.

Трудовая деятельность: 

Кормление птиц.

Цель : побуждать к самостоятельному выполнению элементарных поручений.

Подвижные игры: 

« Мы – веселые ребята»

Цели: 

- четко проговаривать текст в игре, соблюдать  правила игры ; согласовывать свои действия с действиями товарищей.

Прогулка № 5.

Наблюдение за работой шофера.

Ц: знакомить с работой шофера, воспитывать положительное отношение т  труду взрослых.

Ход наблюдения: 

При выходе на прогулку обратить внимание детей на продуктовую машину, предложить всем подойти к ней поближе. Познакомить детей с шофером и попросить рассказать, что он возит в машине и как управляет ей. После рассказа обойти машину, рассмотреть кузов, кабину.

А в кузове – важные

Срочные грузы

Цемент и железо

Изюм и арбузы

Работа шофера

трудна и сложна

но как она людям

повсюду нужна.

Трудовая деятельность.

Подметание веничком дорожек  на участке.

Ц: учить правильно пользоваться веничком, доводить начатое до конца.

Подвижные игры: « Горелки»

Цель: учить внимательно, слушать команды воспитателя.

Приложение 2  НООД

1. ФЭМП

Ц: развивать умения различать по величине шарики и называть их: большой шарик, маленький шарик.

Ход: игровая ситуация « прокатим шарик по дорожкам»

Воспитатель вносит корзину с шариками и спрашивает: « Что в корзинке?» Какого они цвета?

Воспитатель достает большой и маленький шарики и кладет их на стол. Уточняет, одинаковые ли шарики по величине . (Разные) Показывает большой шарик (маленький) шарик и вместе с детьми определяет величину шариков: маленький прячется в ладошках, а большой не прячется .

Воспитатель обращает внимание детей на дорожки, которые лежат на ковре, показывает большую ( маленькую) дорожку и называет их: « Большая дорожка». (Маленькая дорожка).

Дети по указанию воспитателя выбирают большой шарик, называют его и прокатывают по большой дорожке. Воспитатель комментирует действия детей: « Большой шарик катится по большой дорожке». Воспитатель по  ходу выполнения задания вместе с детьми собирает шарики и складывает их в корзинку.

Аналогичные действия выполняются с маленьким шариком.

Воспитатель обобщает: « Мы катим большой шарик по большой дорожке, а маленький шарик по маленькой дорожке».

НООД ФЦКМ.

Тема: Мой родной поселок.

Ц: учить детей называть родной поселок. Дать элементарные представления о родном поселке. Подвести детей к пониманию того, что в поселке много улиц, многоэтажные дома, разные машины. Воспитывать любовь к родному поселку.

Материал: фотографии домов, в которых живут дети, здания детского сада иллюстрации с изображением различных домов , улиц, машин; письмо от  Незнайки.

Ход.

Педагог читает  детям письмо от Незнайки, в котором он рассказывает о своем родном Цветочном городе, просит детей назвать поселок , в котором они живут и рассказать о нем.

Воспитатель обращает внимание детей на доску, на которой размещены фотографии и иллюстрации с изображением домов, здания детского сада, улиц, деревьев машин. Предлагается детям назвать все предметы, которые изображены  на фотографиях и иллюстрациях. Подводит их к пониманию того, что на доске показан поселок.

Воспитатель вместе с детьми рассматривает фотографии. Ребята находят на фотографиях дома, в которых они живут, с помощью воспитателя рассказывают о них.

Далее дети находят на фотографиях транспорт, который едет по улицам нашего поселка, вспоминают, как он называется ( автомобиль, автобус, грузовик)

Воспитатель подводит детей к пониманию того, что в поселке много домов, улиц, автомашин.

Затем воспитатель сообщает детям название  поселка, в котором они живут, и просит детей повторить его. Упражняет детей в названии поселка.

Речевое развитие.

Декабрь

Занятие 1. Дидактические игры на произношение звуков м – мь, п – пь, б – бь. Дидактическая игра "Кто ушел? Кто пришел?"

Цель. Формировать умение четко произносить звуки м – мь, п – пь, б – бь в звукосочетаниях, различать на слух близкие по звучанию звукосочетания; совершенствовать память и внимание.

Ход занятия
Воспитатель выкладывает на мольберте картинки или поочередно предъявляет детям игрушечных животных: корову (теленка), козу, кошку (котенка), мышку (мышат), барана (овцу). Просит детей назвать животных.

Затем рассказывает: "Однажды была очень сильная гроза. Сверкала молния, гремел гром, а все эти животные оказались далеко от дома. Негде было им спрятаться от грозы. И они так испугались, что забыли, кто как голос подает. Надо им помочь? Конечно надо! Сначала поможем коровке (теленочку): "Коровка, помычи: Му-у-у-у, му-у-у-у" (хоровой и 2–3 индивидуальных ответа). Мму-у-у, – говорит коровка. Вспомнила, как ей надо голос подавать. Она вам вечером или завтра молока в подарок пришлет. Коровье молоко очень полезно! А теперь кому поможем?"

Поочередно все вместе и индивидуально дети просят: "Козочка, помекай: "Ме-е, ме-е"", "Киска, помяукай… а еще помурлычь…", "Мышатки, попищите…", "Барашек, скажи: "Бе-е, бе-е!""

"Бим-бом! Бим-бом! – продолжает рассказ воспитатель. – Это бьют часы. Громко, мелодично бьют. Можете воспроизвести их бой? Они предупреждают животных о том, что гроза кончилась и им пора домой. Как думаете, кто уйдет первым? Зажмурьте глаза, не подглядывайте. (Убирает какую-нибудь игрушку.) Открывайте глаза. Что скажете? Опять закройте глаза. (Вновь убирает игрушку. В следующий раз можно поменять животных местами или добавить новую игрушку, например, ослика и т. п.)

Примечание. Чтобы закрепить произношение звуков м, бь в словах и звукосочетаниях, доставить удовольствие мальчикам, играющим в машинки, советуем прочитать (пропеть) следующее стихотворение:

У нас машины разные,

Би-би, би-би!

И желтые, и красные,

Би-би, би-би!

Машины за машинами,

Би-би, би-би!

Шуршат своими шинами,

Би-би, би-би!

Л. Миронова
При повторном чтении дети с удовольствием бибикают.
Занятие 2. Инсценирование сказки В. Сутеева "Кто сказал "мяу"?"

Цель. Познакомить детей с новым произведением, доставить малышам удовольствие от восприятия сказки.

Ход занятия
Чтобы инсценировка сказки удалась, воспитатель должен хорошо знать текст.

Педагог, не торопясь, рассказывает сказку, меняя картинки в соответствии с ее содержанием. (Можно использовать фланелеграф.)

Завершая занятие, воспитатель приглашает малышей к фланелеграфу, на котором расположены картинки с изображением героев сказки (щенок помещен в углу, остальные герои сказки размещены произвольно). Педагог наблюдает, как дети самостоятельно играют в сказку.

Примечание. На следующий день в книжный уголок желательно поместить книжку "Кто сказал "мяу"?" с рисунками автора; напомнить детям о вчерашней "встрече" со сказкой и показать им книжку, похвалив чудесные рисунки. ("Вы обязательно в течение дня рассмотрите рисунки и скажите мне, кому какой рисунок особенно понравился".)

Занятие 3. Инсценирование сказки В. Сутеева "Кто сказал "мяу"?"

Цель. Доставить малышам удовольствие от восприятия знакомой сказки; привлекать детей к воспроизведению диалогов между Щенком и теми животными, которые попались ему на глаза.

Ход занятия
Воспитатель, используя фланелеграф и картинки, инсценирует сказку. Он просит детей помочь ему рассказать о встрече Щенка с различными животными.

Педагог приглашает к себе кого-нибудь из детей (по желанию). Убирает картинки, оставив только щенка и петуха, и ведет диалог от имени Щенка, помогая малышу, если потребуется:

– Это ты сказал "мяу"?

– Нет, я говорю: "Ку-ка-ре-ку-у-у!"

– А больше ты ничего не умеешь говорить?

– Нет, только "ку-ка-ре-ку".

Второй ребенок ведет диалог от имени Пчелы, третий воспроизводит слова Лягушки.

"Так кто же все-таки сказал "мяу""? – интересуется воспитатель, завершая занятие.

НООД. Лепка.

« Снег идет»

Ц: продолжать учить детей надавливать указательным пальцем на пластилиновый шарик, прикрепляя его к основе, располагать пластилиновые шарики на равном расстоянии друг от друга; формировать интерес к работе с пластилином; развивать мелкую моторику.

Ход занятия.

Воспитатель:  Посмотрите, какой у нас сегодня идет снег. Снежинки кружатся в воздухе и падают на землю. Скажите а снег теплый или холодный. А какого он цвета? Давайте сделаем снег из пластилина. Наш снег будет идти  темной   ночью. Вот какая у нас будет  черная ночь.

Раздайте детям картон, предложите заранее подготовленные шарики, попросите положить их в нужное место на картине и надавить на них пальчиком.

Воспитатель: Смотрите, пошел снег. Сначала одна снежинка. Затем еще одна. Еще и еще. Какая красивая зимняя ночь получила

Строительная игра: « Стульчик для зайки» Игра 1. «Разложи фигурки по домикам»

Цель: познакомить с плоскими геометрическими формами – квадратом, кругом, треугольником, овалом, прямоугольником; учить подбирать нужные формы разными методами.

Материалы: пять больших фигур (квадрат, круг, треугольник, овал, прямоугольник). Много маленьких таких же фигур.

Ход игры: разложите перед ребенком большие фигуры- домики, и много маленьких и поиграйте с ними: «Вот веселые разноцветные фигурки. Это круг, он катиться – вот так! А это квадрат. Его можно поставить».

Затем предложите разложить маленькие фигурки «по кроваткам»: «Наступил вечер. Фигуркам пора отдыхать. Давайте положим их спать в кроватки».

Раздайте детям по маленькой фигурке и предложите по очереди найти место каждой из них. Когда дети разложат все фигуры, подведите итог игры: «Вот теперь все фигурки нашли свои кроватки и отдыхают. Затем еще раз покажите и назовите все фигуры, не требуя от детей повторения.

Эту игру можно повторять многократно, каждый раз изменяя ее сюжет

Дидактическая игра: « Что изменилось?»

Цель: развивать внимание, речь, память.

Ход игры:

Перед ребенком разложены несколько игрушек. Воспитатель обращает внимание ребенка на игрушки, их цвет, величину, расположение. Затем просит отвернуться и меняет местами игрушки. Когда ребенок поворачивается снова, ему задают вопрос: « Что изменилось?»

Такое занятие будет направлено не только на развитие речи, он и на внимание..

Игра малой подвижности: « Кто живет у нас в квартире»

Кто живет у нас в квартире?
Раз, два, три, четыре, (Хлопаем в ладоши.)
Кто живет у нас в квартире? (Шагаем на месте.)
Раз, два, три, четыре, пять (Прыжки на месте.)
Всех могу пересчитать: (Шагаем на месте.)
Папа, мама, брат, сестра, (Хлопаем в ладоши.)
Кошка Мурка, два котенка, (Наклоны туловища влево-вправо.)
Мой сверчок, щегол и я — (Повороты туловища влево-вправо.)
Вот и вся моя семья, (Хлопаем в ладоши.)

Ц: формировать умение собирать постройку из нескольких элементов.

Ход занятия

I. Показ начала сказки «Заюшкина избушка» на фланелеграфе.

Педагог. Давайте поможем зайке, построим для него домик. А что должно быть в доме, чтобы там было удобно жить?

Дети. Нужны стул, стол, кровать — мебель.

Педагог. Давайте построим зайке мебель из кубиков.

II. Постройка мебели из кубиков и обыгрывание построек.

Пальчиковая игра « Наш Антошка мыл посуду»

Ц: развивать моторику рук.

Ход игры:

Посуду моет наш Антошка.
(Потирать ладони друг от друга)

Моет вилку, чашку, ложку.
(Разгибать пальцы из кулачка, начиная с мизинца)

Вымыл блюдце и стакан.
И закрыл покрепче кран.
(Имитирующее движение кистью руки)

 Игра ситуация : « Наводим чистоту в комнате»

Цель: создание предпосылок перехода к  сюжетно ролевым играм.

Ход игры:

Воспитатель говорит детям: « Вера наконец – то поправилась. Можно всем вместе наводить порядок. Кто возьмет пылесос? Кто тряпку? Бери Полина, Ульяна. Денис, принеси  принеси нам воды. Начнем пожалуй. Вера у нас такая чистюля. Она любит чтобы в комнате было чисто и красиво. Полина вытираем мебель, Денис носит воду, ловко у нас получается. Пол блестит и пыли нет. Вместе получается  быстро : раз – два и готово! Посмотрите вокруг – чистота! Хорошая у нас хозяйка Вера. И вы, ребята, молодцы – старались. Теперь отдыхайте, труженики.

Дидактическая игра: игра «Подбери колеса к машине»

Цель: формировать умение устанавливать соответствие.

Ход игры: 
Легковая я машина, 
Жу-жу-жу, жу-жу-жу. 
Маму, папу, дочку, сына
Целым скопом я вожу. 
А ещё в меня бывает 
Загружают двух собак, 
Или папа разъезжает 
Налегке и просто так.
Воспитатель предлагает ребенку (детям) рассмотреть машину. Ребенок (дети) рассматривают и определяют, что у машин не хватает колёс. Воспитатель предлагает назвать цвета машин. Обратить внимание детей на цвет колёс, объяснить, что нужно подобрать колёса такого же цвета, как и машина.

Сюжетно – диактическая игра в игровом модуле « Автомобиль»

Ц: способствовать развитию игровых навыков и эмоциональному развитию. Развивать мелкую моторику рук, чувственный опыт. Закреплять в речи детей название частей и деталей машины.

Ход игры:

Дети занимают места в машине, взрослый читает стихотворные строки:

- Эй ребятки, едем в гости!

Приглашает кукла нас.

Мы  красиво нарядились,

Подвези машина нас.

Когда машина « едет», взрослый задает детям вопросы: « Где у машины кабина? Где роль? Кто сидит за рулем?

Взрослый обращает внимание детей на поломку машины, предлагает выйти и устранить поломку. (Выполнить упражнение с тренажером, прикрепленным на машине).

Дидактическая игра « Сложи картинку»

Ц: продолжать обучать складывать картинку из двух, четырех частей.

Ход Игры:

Ребенку предлагается картинка с понятным для него изображением, разрезанная на две или на четыре части. Сначала взрослый показывает  и предлагает рассмотреть ребенку целую картинку, называя вместе с ним, что на ней изображено.  Затем взрослый собирает одну разрезанную картинку сам и просит и просит ребенка собрать остальные, показывая, в случае затруднения образцы.

Пальчиковая игра: « Сорока – ворона»

Побуждать детей к проговариванию текста и игре.

Ход игры:

сорока ворона кашу варила деток кормила (водим по ладошке)
Этому дала он воду носил, (загибаем пальчик)
Этому дала он печку топил, (загибаем пальчик)
Этому дала он дрова рубил, (загибаем пальчик)
Этому дала он кашу варил, (загибаем пальчик)
А этому не дала, ты кашу не варил, (стукаем по пальчику)
печку не топил, дрова не руби- тебе не достанется.

Игра «Чья птичка дальше улетит?»
Цель. Добиваться от каждого ребенка умения делать дли​тельный, непрерывный, направленный выдох. Воспитание длительного направленного ротового выдоха.
Подготовительная работа. Педагог вырезает из тонкой бумаги птичек и ярко раскрашивает.
Краткое описание: На двух столах ставят птичек (у самого края стола) на рас​стоянии не менее 30 см друг от друга. Вызывают четверых детей, каждый садится напротив птички. По сигналу «птички полетели» дети дуют на фигурки, остальные следят, чья птичка дальше улетит.
Методические указания. Следить, чтобы дети не надували щеки, когда будут дуть на бумажных птичек. Продвигать фигурку можно лишь на одном выдохе. Сначала это показывает воспитатель, предупредив, что дуть на птичку несколько раз подряд нельзя.
На птичьем дворе
Цель игры. Закрепить знания детей о том, как кричат домашние птицы, воспитывать правильное звукопроизношение

Ход игры. Воспитатель предлагает детям послушать новое стихотворение:

Наши уточки с утра - Кря-кря-кря! Кря-кря-кря! Наши гуси у пруда - Га-га-га! Га-га-га! А индюк среди двора- Бал-бал-бал! Балды-балда! Наши гуленьки вверху - Грру-грру-у-грру-грру-у! Наши курочки в окно - Кко-кко-кко-ко-ко-ко-ко! А как Петя-петушок Ранним-рано поутру Нам споет ку-ка-ре-ку!

"Как кричат уточки?" -спрашивает педагог. Дети отвечают. Так он уточняет, закрепляет с детьми произношение звуков.

В следующий раз воспитатель делит всех детей на группы - "уточки", "гуси", "индюки". "Наши уточки с утра", - говорит воспитатель," а дети-уточки отвечают: "Кря-кря-кря! Кря-кря-кря!" и т. д.

Эта игра приучает детей к выдержке. Всем хочется покричать, как уточки, а нельзя, надо уметь промолчать, подождать своей очереди. 

Словесная игра: « На птичьем дворе»

Цель игры: закрепить знания детей о том, как кричат домашние птицы, воспитывать правильное  звукопроизношение.

Ход игры:

Воспитатель приглашает детей расположиться на ковре, приносит автомобиль с игрушками.

Воспитатель. Ребята, как зовет лошадка своего сыночка? Как отзывается соночек – жеребенок?  Как зовет мышка своего сыночка? Как пищит маленький мышонок? Как сигналит автомобиль?

Дети отвечают.

Дидактическая игра: « Цветные кубики»

Цель: учить сравнивать цвета по принципу  « Такой – не такой», подбирать пары одинаковых по цвету предметов.

Ход игры:

Разложите кубики на ковре. Затем возьмите один кубик и покажиет детям: « Вот какой кубик я выбрала я. Давайте найдем такой же кубик». 

Возьмите кубик контрастного цвета и приложите к выбранному кубику. Таким же образом прикладывайте  другие кубики, пока цвет кубиков не совпадет. Комментируйте свои действия: « Такой? Нет, не такой. И этот тоже не такой. Вот этот такой. Одинаковые кубики.

Затем раздайте нескольким детям кубики разных цветов и предложите найти им пары. В следующий раз увеличьте  число кубиков каждого цвета и попросите детей найти все кубики заданного цвета.

Игра – ситуация « Едем в деревню»

цель: вовлечь детей в игровую ситуацию; дать представление о темпе движения; учить изображать голосом различные интонации.

Ход игры:

Воспитатель говорит детям: «Ребята, вы не видели, автобус в деревню уже уехал? Не видели. А я к своей бабушке собралась. Вы давно в деревню ездили? (Давно). Тогда поехали со мной, бабушку навестим. (Показывает на ряд стульев). Садитесь, автобус пришёл».

Дети садятся на стулья.

Воспитатель: «Внимательно слушайте названия остановок, чтобы не пропустить ту, на которой выходить. Кто водитель? Иди, Артём, повезёшь нас в деревню. Крути руль». (ребёнок садится на первый стул, крутит руль. Под подвижную музыку (русская народная мелодия «Канава») дети едут.

Воспитатель:

Вот автобус едет

По дороге гладкой,

Далеко, в деревню
Едут в нём ребята.

Би-би-би! Би-би-би!

Ты с дороги уходи!

Дети: Би-би-би!

Воспитатель:

Загорелись фары,

Загудел мотор,

Вот автобус въехал

На широкий двор.

Би-би-би! Би-би-би!

Ты с дороги уходи!

Дети: Би-би-би!

Воспитатель: «Вот мы и приехали в деревню на бабушкин двор.

(их встречают обитатели двора: курочка и цыплята, утка и утята, гусь, кот, бычок

(игрушки).

Воспитатель подводит поочерёдно детей к каждой группе животных и птиц.

Воспитатель (бабушка): Вот моя коровка, Бурёнушка. Как коровка мычит?

Дети: Му-у-у.

Даёт игрушку ребёнку.

Воспитатель (бабушка):

Коровушка, коровушка,

Рогатая головушка!

Малых деток не бодай, молочка им лучше дай!

Вот на пороге сидит моя любимая кошечка Мурка. Она любит, когда её гладят. Как она мурлычет?

Дети:

Мур-р-р-р!

Даёт ребёнку игрушку-кошку.

Воспитатель (бабушка):

Мур-мур-мур,-

Мурлычет кошка,-

Ты погладь меня немножко!

От тепла и ласки

Я зажмурю глазки!

Игра-разминка для голоса «Кто кричит на дворе?»
Воспитатель (бабушка):

Курочка с цыплятами

Квохчет возле клетки.

-Ко-ко-ко, ко-ко-ко,

Отзовитесь, детки!

Цыплята (дети):

Пи-пи-пи, пи-пи-пи!

(Ты нас, мама, не ищи)
Воспитатель (бабушка):

Уточка с утятами

На лужок идёт,

Песенку весёлую

Уточка поёт:

-Вы, утята, кря-кря-кря,

Не теряйте время зря:

Травушку шиплите.

Червячков ищите!

Утята (дети):

Кря-кря-кря, кря-кря-кря,

Не теряем время зря!

Воспитатель (бабушка):

В уголке притих бычок,

Повернулся на бочок,

Заревел в темноту…

Бычок (ребёнок). (Жалобно).

Му-му-му-му! Му-му-му-му!

Воспитатель (бабушка):

Гуси водят хоровод,

На печи мурлычет кот,

Слышно будет до утра…

Кот (ребёнок):

Мяу, мяу!

Гусь (ребёнок):

Га-га-га! Га-га-га!

Бабушка приглашает детей посидеть на лавочке. Берёт утку, утёнка, гуся и предлагает вспомнить знакомую сказку «Утиные истории»
Вопросы:

Кто жил на бабушкином дворе?

Что делали целый день утёнок и мама утка?

Что делал на пруду утёнок?

Кто его испугал?

Как гусь прогнал утёнка к берегу?

Как обрадовалась мама-утка?

Воспитатель побуждает детей к ответам словом, интонацией и движением. Затем педагог просит попрощаться с обитателями бабушкиного двора.

Воспитатель и дети «уезжают на автобусе» домой.

Текст № 1.

Спала кошка на крыше, сжала лапки. Села подле кошки птичка. Не сиди близко, птичка, кошки хитры.

Вопросы к тексту:

- Что делает кошка?

- Что делает птичка?

Текст №2.

Толстой « Три медведя»

Одна девочка ушла из дома в лес. В лесу она заблудилась и стала искать дорогу домой, да не нашла, а пришла в лесу к домику.

Дверь была отворена; она посмотрела в дверь, видит: в домике никого нет, и вошла. В домике этом жили три медведя. Один медведь был отец, звали его Михайло Иванович. Он был большой и лохматый. Другой была медведица. Она была поменьше, и звали ее Настасья Петровна. Третий был маленький медвежонок, и звали его Мишутка. Медведей не было дома, они ушли гулять по лесу.

В домике было две комнаты: одна столовая, другая спальня. Девочка вошла в столовую и увидела на столе три чашки с похлебкой. Первая чашка, очень большая, была Михайлы Иванычева. Вторая чашка, поменьше, была Настасьи Петровнина; третья, синенькая чашечка, была Мишуткина. Подле каждой чашки лежала ложка: большая, средняя и маленькая.

Девочка взяла самую большую ложку и похлебала из самой большой чашки; потом взяла среднюю ложку и похлебала из средней чашки; потом взяла маленькую ложечку и похлебала из синенькой чашечки; и Мишуткина похлебка ей показалась лучше всех.

Девочка захотела сесть и видит у стола три стула: один большой — Михайлы Иваныча; другой поменьше — Настасьи Петровнин, а третий, маленький, с синенькой подушечкой — Мишуткин. Она полезла на большой стул и упала; потом села на средний стул, на нем было неловко; потом села на маленький стульчик и засмеялась — так было хорошо. Она взяла синенькую чашечку на колени и стала есть. Поела всю похлебку и стала качаться на стуле.

Стульчик проломился, и она упала на пол. Она встала, подняла стульчик и пошла в другую горницу. Там стояли три кровати: одна большая — Михаилы Иванычева; другая средняя — Настасьи Петровнина; третья маленькая — Мишенькина. Девочка легла в большую, ей было слишком просторно; легла в среднюю — было слишком высоко; легла в маленькую — кроватка пришлась ей как раз впору, и она заснула.

А медведи пришли домой голодные и захотели обедать.

Большой медведь взял чашку, взглянул и заревел страшным голосом:

— КТО ХЛЕБАЛ В МОЕЙ ЧАШКЕ?

Настасья Петровна посмотрела на свою чашку и зарычала не так громко:

— КТО ХЛЕБАЛ В МОЕЙ ЧАШКЕ?

А Мишутка увидал свою пустую чашечку и запищал тонким голосом:

— КТО ХЛЕБАЛ В МОЕЙ ЧАШКЕ И ВСЕ ВЫХЛЕБАЛ?

Михаиле Иваныч взглянул на свой стул и зарычал страшным голосом:

— КТО СИДЕЛ НА МОЕМ СТУЛЕ И СДВИНУЛ ЕГО С МЕСТА?

Настасья Петровна взглянула на свой стул и зарычала не так громко:

— КТО СИДЕЛ НА МОЕМ СТУЛЕ И СДВИНУЛ ЕГО С МЕСТА?

Мишутка взглянул на свой сломанный стульчик и пропищал:

— КТО СИДЕЛ НА МОЕМ СТУЛЕ И СЛОМАЛ ЕГО?

Медведи пришли в другую горницу.

— КТО ЛОЖИЛСЯ В МОЮ ПОСТЕЛЬ И СМЯЛ ЕЕ? — заревел Михаиле Иваныч страшным голосом.

— КТО ЛОЖИЛСЯ В МОЮ ПОСТЕЛЬ И СМЯЛ ЕЕ? — зарычала Настасья Петровна не так громко.

А Мишенька подставил скамеечку, полез в свою кроватку и запищал тонким голосом:

— КТО ЛОЖИЛСЯ В МОЮ ПОСТЕЛЬ?

И вдруг он увидал девочку и завизжал так, как будто его режут:

— Вот она! Держи, держи! Вот она! Ай-я-яй! Держи!

Он хотел ее укусить.

Девочка открыла глаза, увидела медведей и бросилась к окну. Оно было открыто, она выскочила в окно и убежала. И медведи не догнали ее.

 Текст № 3.

Сутеев . « Кто сказал мяу?»

Щенок спал на коврике около дивана.

Вдруг сквозь сон он услышал, как кто-то сказал:

- Мяу!

Щенок поднял голову, посмотрел - никого нет.

И тут кто-то опять сказал:

- Мяу!

- Кто там?

Вскочил щенок, обежал всю комнату, заглянул под кровать, под стол никого нет!

Влез на подоконник, увидел: во дворе гуляет Петух.

"Вот кто не дал мне спать!" - подумал Щенок и побежал во двор к Петуху.

- Это ты сказал "мяу"? - спросил Щенок Петуха.

- Нет, я говорю... - Петух захлопал крыльями и закричал: Ку-ка-ре-ку-у-у!

- А больше ты ничего не умеешь говорить? - спросил Щенок.

- Нет, только "кукареку", - сказал Петух.

Щенок почесал задней лапой за ухом и пошёл домой...

Вдруг у самого крыльца кто-то сказал:

- Мяу!

"Это тут!" - сказал себе Щенок и быстро начал рыть под крыльцом всеми четырьмя лапами.

Когда он вырыл большую яму, оттуда выскочил серый Мышонок.

- Ты сказал "мяу"? - строго спросил его Щенок.

- Пи-пи-пи, - запищал Мышонок, - а кто так сказал?

- Кто-то сказал "мяу"...

- Близко? - заволновался Мышонок.

- Вот здесь, совсем рядом, - сказал Щенок.

- Мне страшно! Пи-пи-пи! - запищал Мышонок и юркнул под крыльцо.

Щенок задумался.

Вдруг около собачьей конуры кто-то громко сказал:

- Мяу!

Щенок обежал вокруг конуры три раза, но никого не нашёл. В конуре кто-то зашевелился...

"Вот он! - сказал себе Щенок. - Сейчас я его поймаю..." Он подкрался поближе...

Навстречу ему выскочил огромный лохматый Пёс.

- Р-р-р-р... - зарычал Пёс.

- Я... я хотел узнать...

- Р-р-р-р!

- Это вы сказали... "мяу"? - прошептал Щенок, поджимая хвостик.

- Я?! Ты смеёшься, Щенок!

Со всех ног бросился Щенок в сад и спрятался там под кустом.

И тут, прямо над его ухом, кто-то сказал:

- Мяу!

Щенок выглянул из-под куста. Прямо перед ним на цветке сидела мохнатая Пчела.

"Вот кто сказал "мяу"!" - подумал Щенок и хотел схватить её зубами.

- З-з-з-з! - прожужжала обиженная Пчела и больно ужалила Щенка в кончик носа.

Завизжал Щенок, побежал. Пчела за ним!

Летит и жужжит:

- Уж-ж-жалю! Уж-ж-жалю!

Подбежал Щенок к пруду - и в воду!

Когда он вынырнул, Пчелы уже не было.

И тут опять кто-то сказал:

- Мяу!

- Это ты сказал "мяу"? - спросил мокрый Щенок Рыбу, которая проплывала мимо него.

Рыба ничего не ответила, махнула хвостом и исчезла в глубине пруда.

- Ква-ква-ква! - засмеялась Лягушка, сидевшая на листе лилии. - Разве ты не знаешь, что рыбы не говорят?

- А может быть, это ты сказала "мяу"? - спросил Щенок Лягушку.

- Ква-ква-ква! - засмеялась Лягушка. - Какой ты глупый! Лягушки только квакают.

И прыгнула в воду...

Пришёл Щенок домой, мокрый, с распухшим носом. Грустный, улёгся он на своём коврике. И вдруг услышал:

- Мяу!!!

Щенок вскочил - перед ним сидела пушистая полосатая Кошка.

- Мяу! - сказал Кошка.

- Ав-ав-ав! - залаял Щенок, потом вспомнил, как рычал лохматый Пёс, и зарычал: - Р-р-р-р!

Кошка изогнулась, зашипела: "Ш-ш-ш!", зафыркала: "Фыр-фыр!" - и выпрыгнула в окно.

Вернулся Щенок на свой коврик и улёгся спать.

Он теперь знал, кто сказал "мяу".

Текст № 4.

« Снегирек» перевод с немецкого В. Викторова.

Сел на ветку Снегирек

Брызнул дождик – он промок.

Ветерок, подуй слегка,

Обсуши нам снегирек!

Воспитатель показывает детям иллюстрацию или сюжетную картинку и задает вопросы:

Кто сидит на ветке?

Почему промок снегирь?

Текст № 5.

Сказка о глупом мышонке.

	Пела ночью мышка в норке:
- Спи, мышонок, замолчи!
Дам тебе я хлебной корки
И огарочек свечи.

Отвечает ей мышонок:
- Голосок твой слишком тонок.
Лучше, мама, не пищи,
Ты мне няньку поищи!

Побежала мышка-мать,
Стала утку в няньки звать:
- Приходи к нам, тётя утка,
Нашу детку покачать.

Стала петь мышонку утка:
- Га-га-га, усни, малютка!
После дождика в саду
Червяка тебе найду.

Глупый маленький мышонок
Отвечает ей спросонок:
- Нет, твой голос нехорош.
Слишком громко ты поёшь!

Побежала мышка-мать,
Стала жабу в няньки звать:
- Приходи к нам, тётя жаба,
Нашу детку покачать.

Стала жаба важно квакать:
- Ква-ква-ква, не надо плакать!
Спи, мышонок, до утра,
Дам тебе я комара.

Глупый маленький мышонок
Отвечает ей спросонок:
- Нет, твой голос нехорош.
Очень скучно ты поёшь!

Побежала мышка-мать
Тётю лошадь в няньки звать:
- Приходи к нам, тётя лошадь,
Нашу детку покачать.

- И-го-го! - поёт лошадка.-
Спи, мышонок, сладко-сладко,
Повернись на правый бок,
Дам овса тебе мешок.

Глупый маленький мышонок
Отвечает ей спросонок:
- Нет, твой голос нехорош,
Очень страшно ты поёшь!

Стала думать мышка-мать:
Надо курицу позвать.
- Приходи к нам, тётя клуша,
Нашу детку покачать.

Закудахтала наседка:
- Куд-куда! Не бойся, детка!
Забирайся под крыло!
Там и тихо и тепло.

Глупый маленький мышонок
Отвечает ей спросонок;
- Нет, твой голос нехорош.
Этак вовсе не уснёшь!

Побежала мышка-мать,
Стала щуку в няньки звать:
- Приходи к нам, тётя щука,
Нашу детку покачать.

Стала петь мышонку щука -
Не услышал он ни звука:
Разевает щука рот,
А не слышно, что поёт...

Глупый маленький мышонок
Отвечает ей спросонок:
- Нет, твой голос нехорош.
Слишком тихо ты поёшь!

Побежала мышка-мать,
Стала кошку в няньки звать:
- Приходи к нам, тётя кошка,
Нашу детку покачать.

Стала петь мышонку кошка:
- Мяу, мяу, спи, мой крошка!
Мяу-мяу, ляжем спать,
Мяу-мяу, на кровать.

Глупый маленький мышонок
Отвечает ей спросонок:
- Голосок твой так хорош.
Очень сладко ты поёшь!

Прибежала мышка-мать,
Поглядела на кровать,
Ищет глупого мышонка,
А мышонка не видать...


